
2023年美术美丽的花教案小班 美丽的风
筝美术教案(大全17篇)

在教学过程中，教案可以帮助教师合理安排时间，明确教学
目标，提供参考教材和教具，以及评价学生的学习效果。如
果你正在为三年级的教学活动苦恼，不妨参考一下这些教案。

美术美丽的花教案小班篇一

一、活动目标：1、学习用对称的方法装饰风筝，体验作画的
快乐。

2、激发幼儿欣赏美、创造美的兴趣与能力。

二、活动准备：ppt美丽的风筝、风筝半成品、记号笔、油画
棒。

三、活动过程：（一）以猜谜语的方式导入活动主题“小朋
友，老师这里有个谜语请你们猜一猜：天上一只鸟，用线拴
得牢，不怕大风吹，就怕细雨飘。”（风筝）

（二）出示风筝ppt，让幼儿观察

1、图一：提问：你们都看到了什么风筝？（蝴蝶，金鱼）觉
得好看吗？你觉得哪里好看？

幼儿：漂亮。

教师：颜色真美啊，那你们谁能说出他有哪些颜色？

幼儿：（点数颜色），翅膀上有……色。下面翅膀上有……
背部有……眼睛上有……



图三：这只蝴蝶上面还有很多图案？你们发现了吗？谁来说
说？

这些图案有什么特点？（左右都一样）告诉你们这叫对称。

什么是对称？（左右大小要是一摸一样的）为什么要做成对
称的？（为了保持平衡和美观）

3、按照同样方法讲述图四（金鱼）和图五（蜻蜓），侧重对
称。

（三）学习点线技巧装饰风筝。

刚才我们欣赏的这些美丽的风筝都是由点和线条组合而成的。

1、请小朋友回忆点，并在黑板上画出。

2、请小朋友回忆线，也画出。

3、动脑筋将点和线结合，画出自己设计的图案。

4、欣赏ppt，感知点线结合的美。

（四）创作与体验

1、进一步让幼儿表现美，激发创作的欲望。

2、教师提出绘画要求：

（1）画之前要学会用左右对称的方式来画，要先用线条分割，
然后用图案装饰。线条和图案要密一点，丰富一点，这样的
风筝才漂亮。

（2）要注意绘画时的坐姿。



幼儿作画，教师巡回个别指导，鼓励幼儿大胆设计出各种不
同的风筝。

美术美丽的花教案小班篇二

知识与技能：学习和掌握运用有关音乐要素来演唱歌曲《美
丽的村庄》。

过程与方法：合作探究的学习过程，歌曲处理，培养收集、
整理、应用知识的能力和创作、表演能力。

情感态度价值观：通过探究性学习、歌唱等活动，体验欧洲
意大利民族民间音乐的风格特征，使学生对欧洲音乐感兴趣，
从而培养学生热爱自己的家乡。

教学重点：感受欧洲音乐的风格特征，处理并有感情地演唱
歌曲《美丽的村庄》。

教学难点：通过音乐要素来用欢快的表情演唱歌曲。

教具准备：录音机磁带、音像资料等。(根据学校现有设备选
择教具)

教学过程：

一、语言导入：(1分钟)意大利作为交响乐、歌剧、芭蕾和美
声唱法的发源地，风景如画的欧洲大地蕴藏着十分丰富深厚
的民族民间音乐资源，犹如美丽的紫罗兰盛开在人们的心田。

1、探究学习：(2分钟)选择并播放几个国家的歌曲或乐曲片
段，请全班同学听辨属于哪个国家或民族的民歌。(如加拿大
《红河谷》、俄罗斯《莫斯科郊外的晚上》等)

2、师生互动：(2分钟)(师生共同探讨解决提出的问题。本环



节意图培养收集、整理、应用资料的能力，在获取知识的过
程中，同时也获取知识的方法，拓展音乐学习时空，培养终
身学习音乐的能力。教师在课前就探究方法、途径和内容等
方面给予必要的指导。)

二、活动实践(二十分钟)

1、播放录音：(2分钟)听赏《美丽的村庄》，感受歌曲。(自
然圆润的声音是表现美、创造美的前提条件，是贯彻审美为
核心音乐教育理念所不可或缺的。在歌唱教学的全过程教师
必须注重声音的要求，借助歌曲欣赏来体验美妙、和谐的音
响。尽量避免枯燥乏味的单纯技术操练，将音乐知识与技能
有机地渗透在音乐审美活动中。)

2、教唱歌曲：(10分钟)(1)教师有感情范唱歌曲。(2)学习歌
谱：唱歌谱(注意节奏、弱起小节等)。(3)学唱歌词：分组四
组对比、个人独唱、小组唱，结合课本插图理解歌词大意以
及歌曲所表达的意境。

3、处理歌曲：(5分钟)启发学生，思考问题。(1)歌曲表达怎
样的情感?该用什么速度演唱?(2)根据节奏特点，全曲分几个
部分?怎样演唱更能表达情感?(边解答、边处理、边试唱)

4、演唱歌曲：(3分钟)师生共同有表情、完整地表演唱。(本
环节是重点所在，通过教与学的互动，从歌曲内容和音乐要
素两方面寻求对歌曲进行艺术处理的依据和手段，理解处理
方式产生的不同效果，进一步感受艺术再创造所带来的审美
情趣和愉悦体验。)

三、表演创造：(12分钟)学生自主地、即兴地采用多种形式
表演歌曲(学生代表：边歌边舞、全班节奏创作：个别抽查
等)。(即兴的创作活动，有利于学生能够灵活自由地释放和
表达情感，有利于发展创造性思维。作为本课结束前的一个
环节，如能在课堂气氛和师生情绪上达到高潮，将对后续音



乐学习起到激励作用。)

四、课堂小结：(3分钟)师生共同完成：主题思想是歌颂幸福
生活，追求美好未来。同学们的欧洲音乐之旅真是太精彩了!
大家一定意犹未尽吧，还在想象着意大利美丽的村庄。谢谢
同学们的积极参与和出色表演!

美术美丽的花教案小班篇三

活动目标：

1.体验大胆创作的乐趣。

2.借助想象，初步感受延续想象画的风格特点，尝试用丰富
的线条和色彩进行表现。

活动准备：

1.多媒体课件。

2.幼儿绘画工具：记号笔、油画棒、画纸。

活动过程：

1.出示课件：启发幼儿想象，引起兴趣。

师：小朋友，你们喜欢画画吗?老师也非常喜欢，你们看我画
了什么?它象什么?

2.演示课件：初步感受延续想象画的风格特点。

师：我觉得以前画画的方法不好玩，我想随意画。我在这幅
画的上面添加了一条曲线，再画上一条曲线和它相交，图的
中间画一些弧线、圆圈，下面画一条折线，看，一幅画就画



好了。

3.欣赏思考，引导幼儿大胆想象，将抽象的图形、线相应的
事物联系起来。

(1)提问：你们从这幅画里看到了什么?

(2)演示课件，展示从画中联想到的事物。

4.演示课件，隐性示范，帮助幼儿掌握画线条的要点，进一
步展现延续想象画的风格特点。

(1)出现有基本形状的画面，这幅图画什么?在上面添加线条，
可以是曲线，可以是折线、圆圈。

(2)教师强调要点：从基本形状出发，根据自己的'意愿添加
线条，这些线条可以交织在一起，但线条不能太多太密，块
面可以大一些。

(3)你们从这幅画里看到了什么?我看到了飞马，我就给飞马
涂上各种美丽的颜色，我在下面看到了一只老鹰，就给老鹰
涂上颜色，后面是五彩云，最后涂上底色。

5.幼儿创作。

(1)教师提出要求。记住，画的时候，想怎么画线条就怎么画，
画好线条后，看看你们画的线条里藏着什么，再涂上自己喜
欢的颜色。

(2)鼓励能力较弱的幼儿大胆运用线条进行作画，引导能力较
强的幼儿从不同角度进行想象，丰富画面。

6.展示作品，分享创作的快乐。

(1)幼儿介绍自己的作品，说一说画了些什么。



(2)请幼儿讲述别人的作品。

活动反思：

整个活动下来，自我感觉幼儿对此活动非常得感兴趣，教师
带动起幼儿，使幼儿参与活动的积极很浓厚，这是非常开心
的，每个环节也初步达到预设的目标。在活动中，通过看一
看、说一说、做一做等各种体验，激发幼儿学习热情，在操
作探索中发现颜色变化的神秘，感受颜色变化的乐趣，从而
完成预设目标的要求。

美术美丽的花教案小班篇四

一提起孔雀，大家就会联想到孔雀开屏，非常的美丽。于是
想到了开展孔雀的美术活动。因为本班学生对于精细动作的
操作较差，所以选择棉签为作画工具，以学生喜欢的五颜六
色的水彩颜料为材料，这样既锻炼了学生的动手能力，又激
发了学生画画的兴趣，使学生在活动中充分地享受美的体验，
获得成功的喜悦。其中，在“活动拓展”这一个教学环节中，
通过学生对鼠标、白板笔的操作使用，让学生的眼、脑、手
都得到一定的康复训练，不仅提高了学生运用计算机的能力，
而且充分地体现了学生在整个教学活动中的主体性。

1.通过欣赏孔雀的美丽,激发绘画的兴趣,学习用棉签蘸取红、
黄、蓝三种颜色装饰孔雀羽毛的特点.

2.提高学生对美术活动的兴趣及大胆作画的能力，体验美术
活动的快乐,训练学生细致的观察力。

引导学生仔细观察,能按一定规律用棉签蘸取彩色颜料装饰孔
雀开屏的羽毛.

在圆圈内，用棉签蘸取彩色颜料涂满、涂均匀。



红、黄、蓝三种颜料两份.、棉签若干、调色盘、底稿九张、
教学课件

1、导入：

欣赏舞蹈----（播放视频）

师生一起跳孔雀舞，了解孔雀舞是傣族的.传统舞蹈、欣赏云
南的风景图片、走进百鸟园体会孔雀是百鸟之王。

2、新授：

（1）师：首先，我们先来简单的了解一下有关孔雀的知识：
（课件）

（2）（课件：出示ppt范图）

师:今天，老师也给同学们带来了一幅孔雀开屏的画，请同学
们观察一下，在这幅图上都有哪些颜色？（课件，展示范图，
介绍颜色），今天，我们用一种新的工具来涂颜色。（教师
展示棉签）

（3）教师示范教学过程:（实物投影演示）

（画完的同学把自己的作品粘贴在黑板上，布置孔雀园）

在白板上运用调色盘装饰开屏的孔雀。

（学生练习用鼠标、白板笔装饰开屏的孔雀）

美术美丽的花教案小班篇五

1.体验与发现：仔细观察生活中的小生灵，从而来发现生活
中丰富多彩的又一面。



2.实践与创造：通过了解昆虫的特点，提高观察能力；通过
花纹添加，激发学生的创作欲望。

3.欣赏与评议：评价欣赏自己和他人的作品，体会大自然的
美。

仔细观察昆虫的.特点（结构和花纹）。

如何画出昆虫的特点。

学生——记号笔、油画棒、彩笔等。

教师——记号笔、油画棒、范作以及课件。

12月6日—12月10日

一、体验与发现

2、出示课题：有趣的昆虫

二、观察与分析

1、观察昆虫：蝴蝶、蜜蜂、蜻蜓、甲虫、蝉、蚂蚁等。（课
件）

（1）请你来观察并找一找，昆虫有几部分组成？

（1）小组讨论交流。

（2）小结：一般昆虫都有头、胸、腹、一对触角、两对翅、
三对足。这就是昆虫的结构。

2、分析昆虫的特点。

（1）怎样画这些昆虫呢？提示学生用“我准备先画什么？再



画什么？”说一说。

（2）师演示。老师也来说一说：我先画头、胸、腹，再画翅
膀、触角和足；最后画上美丽的花纹。

（2）范画出示：昆虫不同的画法。

a、请你欣赏。

b、你能不能从昆虫动态上、样子上、花纹上变一变，画得和
陆老师不一样呢？

三、想象与表现

出示要求（课件）

1、出示要求（课件），画一只昆虫

（1）画清结构，

（2）抓准特点，

（3）添加花纹，

2、剪下画好的昆虫，组合到大画面上。（出示背景图）

四、展示与评价

1、昆虫世界。把蝴蝶、蜜蜂放在花上，蚂蚁、螳螂等放在地
上。

2、从整体出发，让学生去发现美，寻找不足，并相互补充，
使画面更完美。

3、评评小画家。



五、拓展

昆虫知多少？智力赛。

美术美丽的花教案小班篇六

通过本课教学，让学生了解大自然中的昆虫，观察发现昆虫
的形态美、色彩美、花纹图案美。简单了解有关昆虫的知识
（昆虫的特点和种类）和渗透对称的知识。培养学生观察自
然、了解自然的好习惯，使人与大自然的距离贴的更近。通
过观察，记忆昆虫的特征，学习昆虫的表现方法，在了解昆
虫的种类和习性的基础上，大胆现象有关小朋友和昆虫的故
事。启发、诱导学生的艺术创造潜力，用童心去观察自然、
描绘自然。二、教学内容与目标：

（1）显性内容与目标：

应知：了解自然界中昆虫的种类和特点，知道表现主题的方
法。认识对称的基本特点，发现昆虫的对称。应会：体验参
与学习、主动学习的快乐，通过观察，学会抓住特点表现不
同种类的昆虫。

（2）隐性内容与目标：培养学生观察自然、了解自然的好习
惯。培养学生的'创新意识。

重点：引导学生观察、了解有趣的昆虫，大胆表现有情节的
故事内容。培养学生的想象能力和表现能力，引导他们积极
参与教学，培养研究问题和解决问题的能力。

难点：表现有情节的故事内容，充分发挥想象力。抓特点表
现昆虫。训练组织画面的能力。

昆虫标本、昆虫生活资料影碟。



（一）、谜语导入。“有个姑娘真美丽，身穿一件花花衣，
拍拍翅膀飞呀飞，百花丛中忙不停。”

1、揭开谜底。

2、说出除蝴蝶以外的一些昆虫，并讲一讲它们的样子。

（二）、重点、难点的解决方法：

1、引导学生观察书中的照片，了解大自然中各种昆虫的外形
特征。

2、和学生一起看昆虫生活资料的影碟，了解昆虫。

3、讨论昆虫的特征。特征：触角、翅膀。

4、看昆虫标本，比较昆虫翅膀上的图案。

5、揭示左右两边相同的图案叫对称图案。

（三）、体验创新：

要求：

1、选定自己喜爱的昆虫，并确定它的形状。

2、拿作业纸并将它对折，然后画出你喜爱昆虫身体一边的图
案。

3、用剪刀沿外轮廓线剪下对称形。

4、进行涂色，保持左右两边相同，使其成为对称图案。

5、根据已制作过的昆虫图案，为它们添加环境，可以根据自
己的想法做立体的环境或画出来都可以。可以小组合作，将



不同的昆虫朋友放置在一个环境中。让学生模仿昆虫飞行，
并想象他它们交流的语言，编一个故事讲给大家听。选画面
完整或有立体环境的作业进行展示表演。

（四）、评价建议：

请我们的“昆虫朋友”一起在花丛中飞舞，互相看一看谁的
翅膀上的图案最漂亮。选画面完整或有立体环境的作业进行
展示表演。

美术美丽的花教案小班篇七

1、了解昆虫的形态和花纹的基本特点。

2、大胆运用色彩进行绘画表现。

3、运用多种方法用纸制作昆虫。

4、增强亲近生活的热烈感情。

1、大自然中，有许多美丽的昆虫，他们为大自然增添了丰富
的色彩和生机，通过观察了解昆虫和画画、做做的活动，我
们和大自然靠得更近。

2、欣赏美丽的昆虫图片。

1、看图片或者标本，观察昆虫的形态和花纹。

2、和同学说说它们各自有什么特点。

1、欣赏课本中的学生作品

2、在作业纸上画画你喜欢的昆虫，并涂上美丽的颜色。

互相评一评、比一比，交流作画的感受和收获。



1、找出几张不同颜色漂亮的纸。

2、学老师用揉、搓、剪、贴等方法，用纸做做自己熟悉的昆
虫。

3、和同学玩一玩。

文档为doc格式

美术美丽的花教案小班篇八

湛蓝的天空中，几朵悠闲的白云在天空中像一位快要生宝宝
的妈妈一样慢悠悠地走着。叽，叽，叽!什么声音，仔细一看，
原来是几只可爱的小鸟在自由的飞翔，恣意享受天空的宠爱。
一轮大大的火球———太阳，在天上挂着，阳光普照大地，
给万物增添了无限生机。微风轻轻地吹过，唤醒了刚刚睡醒
的小草。

它们一个个伸出懒腰打着哈欠。从远处看，就像一位灵巧的
姑娘绣出的一张绿手帕铺在那里，这就是大自然的美景呀!草
地的不远处，便是朴实无华的村庄。如果你路过这里，可千
万不要错过啊!一定要走进去看一看，吃一吃那里的东西。村
庄里有几十家农舍，各有各的特色。一条小溪穿过村庄，妇
女们经常在小溪边洗衣服。小溪快要干涸的时候，我就会和
我的小伙伴来到这里，扒开石头寻找一些小鱼、小虾，装在
瓶子里观赏。晚上，月亮像玉盘一样挂在天空中。

如果你到此散步，肯定会瞧见农家在屋外吃饭的情景。桌上
摆着普通的农家菜，一家人说说笑笑，边吃边欣赏着美丽的
夜色。平凡的村庄，美丽的村庄，朴实无华的村庄，我是这
么地喜欢你!

文档为doc格式



美术美丽的花教案小班篇九

活动目标

1．能在观察蝴蝶标本或图片的基础上，用电线以及简单图形
左右对称第装饰蝴蝶。

2．能选择鲜艳的色彩装饰蝴蝶，并能注意到色彩的搭配。

活动分析：

幼儿喜欢花，喜欢蝴蝶，因为蝴蝶身上有各种各样漂亮的花
纹，它总与美丽的的花相伴吧，构成一道美丽的风景线。本
次活动重点以点线及图形装饰蝴蝶，学习色彩的搭配。

活动准备

1．化好的花园图。

2．蝴蝶标本或图片（幼儿以前欣赏过）。

3．操作材料“画有蝴蝶轮廓）。彩笔。浆糊，剪刀，歌
曲。“蝴蝶找花”录音磁带，录音机。

活动过程

1．欣赏歌曲“蝴蝶找花”，激发幼儿兴趣。

教师：春天来了，花儿开了，蝴蝶都出来赵化作朋友了。

出示花园图片：这里的春天也到了，可是蝴蝶还没有来，今
天，老师让小朋友去请一只蝴蝶来打扮它。

2．引导幼儿观察蝴蝶的标本或图片。



教师重点引导幼儿观察蝴蝶的花纹是对称的.，是由几种颜色
搭配的，而且颜色也是对称的

3．交待要求，而作画，教师指导。

教师指导幼儿在操作材料的蝴蝶上对称的进行装饰，帮助个
别幼儿选择和确定花纹，鼓励幼儿用鲜艳的色彩进行装饰，
并注意色彩的对称和搭配。

4.总结评价，结束活动。

请幼儿讲画好的蝴蝶剪下来贴到花园，在添画触角，注意贴
出不同的角度。

引导幼儿欣赏花园里的蝴蝶，引导幼儿从花纹色彩和整体感
受方面进行谈话。

引导幼儿在蝴蝶找花的音乐中模仿飞的动作。

美术美丽的花教案小班篇十

教学目标：

初步了解民间面塑的艺术，感受我国民间丰富多彩的面塑艺
术的特点。尝试运用揉、

捏、剪、挑、压、粘、贴等方法，塑造一个自己喜欢的小动
物形象。

教学重点：

了解民间面塑艺术，掌握面塑制作的的基本技法，并试着塑
造一个自己喜爱的形象。



教学难点：

揉、捏、剪、挑、压、粘、贴等不同技法的.实际运用。

课前准备：

橡皮泥、牙签、塑刀等

教学过程：

一、组织教学：

二、导入新课：

1、欣赏图片，感受民间面塑的美感。

2、阅读课文，说说民间面塑的特点。

3、小组讨论，民间面塑的制作方法。

4、教师演示，制作一个民间面塑面人。

三、布置作业

四、学生作业，教师巡堂指导。

五、作业展评。

六、拓展：

你还见过其他用面做的工艺品吗？

美术美丽的花教案小班篇十一

1.了解自己喜欢花朵的外形特点，知道调色的简单的方法。



2.能够动手画出自己喜欢的花朵，并完整地调色和涂色。

3.体验参与绘画活动的乐趣，萌发对自然的喜欢爱之情。

物质准备：足够数量的绘画纸张、水彩、调色板。

经验准备:认识生活中常见的花。

一、教师带领幼儿做《美丽的花》手指谣，引出本次绘画主
题--最爱的花。

二、教师提出绘画的主题--我最喜爱的花朵，鼓励幼儿大胆
表达。

1.教师通过提问启发幼儿，让幼儿大胆表达出自己喜欢的花
朵。

2.请幼儿说出自己喜欢花朵的外形特点及颜色。

三、教师发放绘画材料，幼儿动手作画。

1.教师教给幼儿简单的调色方法以及水彩的'使用方法，并告
诉幼儿使用绘画材料的注意事项。

2.幼儿自己作画并调色，教师巡回指导。

四、幼儿展示作品，教师评价。

幼儿展示自己的绘画作品，教师鼓励幼儿在集团面前表达自
己的绘画想法，并对幼儿的表现做出积极的评价。

将幼儿带到主题墙的展示区，帮助幼儿一起把自己的画装饰
在主题墙上。



美术美丽的花教案小班篇十二

我想提三个建议。第一，请不要随地吐痰，乱扔果皮纸屑。
第二，请节约每一滴水，每一度电，龙头开小，人走灯关。
第三，请少用塑料袋子，不用一次性的碗筷。

下面来说说具体的建议。

第一个建议：有些人把黄黄的口水吐在地上，黄黄的口水里
包含了痰和细菌。还有的人吃了水果的果肉，然后把水果皮
就扔草地上。口水和水果皮影响个人的卫生和环境卫生。不
要随地吐痰，乱扔果皮纸屑，让我们的小区变成一个讲文明
爱卫生的小区。

第二个建议：水龙头开小一点，那么要花很多钱的。人走的
时候要关灯，如果不关灯的话那么也要花很多钱的。要节约
每一滴水，节约每一度电，让我们的小区变成一个节能的小
区。

第三个建议：买菜的时候要少用一次性的塑料袋子，吃饭的
时候尽量不要用一次性的碗筷杯盘。减少生活垃圾，让我们
的小区变成一个低碳的小区。

从我做起，从小事做起，让我们的小区更卫生、更节能、更
低碳，成为一个美丽的小区。

美术美丽的花教案小班篇十三

春风年年吹，风筝翩翩飞。风筝，作为我国流传最广的民间
玩具，深受幼儿喜欢，它以其艳丽的色彩和飘逸纷飞的动态
美，深深吸引了孩子们。中班幼儿对风筝非常感兴趣，本次
活动通过欣赏风筝、制作风筝、放风筝等环节，引导幼儿在
看看、说说、做做、玩玩中感受民间传统文化的魅力，加深
幼儿对风筝的认识，满足幼儿的好奇心。



活动目标

1.学习用对称的方法装饰风筝，表现出不同形状的图案。

2.大胆想象和动手操作，运用多种材料装饰风筝面。

3.发展创造力和对美的感受，体验合作的乐趣与成功的喜悦。

活动准备

风筝面若干、剪刀、胶水、各种彩纸、剪好的几何图形、铅
笔

活动过程

2.出示图案对称的风筝，引导幼儿感受风筝的对称美。引导
幼儿观察风筝的左边和右边的形状和图案。

提问：你发现了什么?翅膀上的图案呢?哪里一样?

小结：风筝图案的大小、颜色、形状和位置都是一样的。丰
富词汇：对称。

3.引导幼儿大胆创新，与同伴合作，制作美丽的风筝。

(1)出示制作好的几只风筝面，引导幼儿观察比较，三只风筝
的优点和

缺点，请幼儿讨论怎样装饰可能最好看。提问：你最喜欢哪
只风筝?为什么?

(2)讨论怎样才能剪出两个一样的图形，引导幼儿运用对折的
方法剪。

（3）幼儿装饰风筝面。



请幼儿用自己喜欢的彩纸剪出各种漂亮的图形把风筝装饰的
最漂亮。鼓励幼儿三四人合作，能力强一点的幼儿可以画出
自己喜欢的图案进行剪贴。做的快的幼儿可以帮助做的慢的
幼儿。

4.引导幼儿集中交流，分享快乐，体验成功的喜悦。

（1）幼儿自我评价，介绍自己的作品。

（2）幼儿相互评价，夸夸它好在哪里？

美术美丽的花教案小班篇十四

活动目标：

1、感知蝴蝶的外形特征，并对蝴蝶产生兴趣。

2、根据自己的认知，运用彩笔对蝴蝶进行涂色活动。

3、培养幼儿初步的创造能力。

4、鼓励幼儿乐于参与绘画活动，体验绘画活动的乐趣。

活动准备：

人手一份彩笔，画有蝴蝶轮廓的纸、以及范画、图片等若干。

幼儿园小班美术教案《美丽的蝴蝶》

活动过程：

一、讲述《三只蝴蝶》的故事，引出课题

“小朋友们，今天，我们班上来了一位小客人，你们知道它
是谁吗？”“现在，我把它请出来，你们看……”。出示蝴



蝶教具，引导幼儿观察。

二、出示各种各样的蝴蝶图片，感知蝴蝶的外形特征。

“你们看，蝴蝶是什么样子的，谁能告诉我呢？”引导幼儿
说出蝴蝶有翅膀、身体、触角等等。

三、教师示范

“你们看，我手上的是什么呀？”“是蝴蝶，但是，它少了
什么呀？”“那我们来给它画上一件漂亮的衣服，好不
好。”“我们先来选一种颜色的彩笔宝宝来涂这一块，我们
涂的'时候，要怎么样啊？要用力小一点……然后我们再来涂
这一块……我们把这一块也涂好了，现在蝴蝶已经窗上衣服
了，它的头上有什么呀？{触角}解释一下触角就是蝴蝶头上
的两根。“这样，美丽的蝴蝶衣服就画好了。”

提出要求：

1、现在，要轮到你们来画了，我们先画什么呀？在画什么呀。

2、管好自己的蜡笔宝宝，拿自己的纸。

3、幼儿作画，教师巡回指导。

提醒：用力均匀、把衣服画满，不留出空隙；别忘了触角。

四、结束作画

请画完了的小朋友到后面坐好，并发给其一个小蝴蝶，进行
交流。

教学反思：

孩子们学习积极性高。但在开始作画时，相当一部分孩子不



敢下笔，在老师的鼓励和引领后才纷纷动笔画。分析原因，
平时锻炼机会不足，缺乏自信心所致，大家认为，活动时间
太长，在这次活动中，教师的活动程序清晰有序，过程生动、
有趣，方法得当。富于启发性、探究性，更重要的是教师的
教态、语言、语气始终充满感染力，深深吸引着孩子们情绪
愉快地积极、主动参与到活动中，因此，整个活动过程气氛
活跃，效果理想。

美术美丽的花教案小班篇十五

活动目标

1．感受不同色彩蕴含的情感，能区分开心树、生气树所对应
的颜色。

2．能够选择恰当的色彩和形态设计出独特的心情树。

活动准备

1．水溶性炫彩棒，素描纸。

2．教师作品。(用明快、鲜艳的色彩表现快乐的心情；用灰
暗的色彩表现悲伤、难过的心情。两种不同色调的作品相对
比，更能表现不同色彩蕴含的不同情感)

1．欣赏音乐，感受不同的心情。

2．欣赏作品，感知不同色彩蕴含的不同情感。

(1)欣赏色彩明快的作品，引导幼儿说出自己的感受。

(2)欣赏颜色灰暗的作品，说出自己的感受。

出示灰色为主的冷色调作品，启发幼儿感受这些色彩所蕴含



的感情。

(3)边听音乐边欣赏作品，充分感受不同色彩蕴含的情绪。伴
着不同性质的音乐，欣赏蕴含不同情感的作品，感知红、黄
等鲜艳的色彩蕴含了快乐的心情，而灰、黑等色彩则蕴含了
难过、悲伤的心情。

3．选择色彩表现心情树。

(3)

创作心情树。

(4)

1

2

【评析】色彩可是有其神秘力量的哦!不同的色彩蕴含了不同
的情感，可以使人产生不同的情绪体验。在人们生活的方方
面面，色彩的作用无时不在，它影响人的心情、食欲……色
彩在美术中更是有着重要的作用。活动中孩子们充分感受到
了不同的色彩传达的不同情感，他们创造性地运用色彩表达
自己的心情!

五彩的颜色美术活动教案篇二：美术活动：五彩蛋

美术活动：五彩蛋教学目标：

1．学习选用自己喜欢的材料大胆地进行装饰活动。2．感受
参与创造性艺术活动的乐趣。

教学准备：



1．熟鸡蛋、（空蛋壳、彩色橡皮泥、旧图书、即时贴、）记
号笔、水彩笔、（双面胶、剪刀、网袋、）底座等。

2．（图片）蛋壳工艺品、装饰好的五彩蛋的图片、范例、电
脑、电视机。

教学重难点：学习在蛋壳上进行创造性的装饰活动。教学方
法与手段：示范讲解法、练习法。教学过程：

教学反思：

小班的美术活动不应以技能为主，应该以幼儿的兴趣为出发
点，让幼儿在原有的经验上一点点的进行提升，他们还不懂
得什么是点、线，对于幼儿原来的经验这样的跨度太大，幼
儿消化不了，或许将本堂课定位在色彩上会更好，让幼儿去
感受色彩带来的`美和自己所画的不同的图案所带来的美，让
幼儿觉得其实我这样画也是美的，让幼儿感到自己成功了，
增强幼儿的自信心。

却忽略了情感的重要性。根据小班幼儿的特点，可以将目标
改为注重色彩搭配和通过画彩蛋来感受艺术的美。

目标：欣赏彩蛋，了解彩蛋装饰的多样形式。2.尝试用简单
的点、线等花纹装饰鸡蛋。

美术美丽的花教案小班篇十六

幼儿园小班美术《花儿真美丽》教案(附反思)

活动目标：

1、会用手指点画，来表现不同的花朵。

2、养成认真绘画并保持画面整洁、干净的良好习惯。



3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动重点难点：

活动重点：学会用手指点画

活动难点：用手指点画表现不同的花朵。

活动准备：

1、自制ppt。

2、《幼儿画册》。

3、红、黄、绿三种颜料。

活动过程：

一、引起兴趣。

1、春天来啦，上次我们和姚老师一起去寻找春天，我们寻找
到了什么？一起观看ppt。

2、小朋友回答得真棒，老师呀也找到了一些关于春天的图片，
我们一起来看看。

3、师总结：春天来啦，柳树发芽啦！小草从地里冒出来啦！
草地上还开着各种各样的花，它们有的是黄色的，有的是红
色的，有的是白色的，五颜六色的真漂亮。



二、介绍手指点画的方法。

这时来了一片光秃秃的土地，一点也不好看，我们应该怎么
帮助它。（给它穿上漂亮的.衣服）

教师引导怎么给土地穿上漂亮的衣服呢？

1、示范：在纸上用手指蘸上绿色颜料画出小草，（从下往上）

草地真寂寞，它很想和花宝宝交朋友呢。请你用能干的小手
点出各种、花送给草地，好吗？

2、用手指蘸上一点红的或黄的颜料在草地上画上鲜花。

引导幼儿表现花的不同大小。提问：花有红有黄，有大有小，
那怎么画大花，又怎么画小花呢？引导幼儿讨论。（有些花
是花蕊，有些花全开了）。

三、幼儿作画，老师指导。

幼儿作画，老师巡回指导，帮助个别能力弱的幼儿掌握画小
草和点花的方法，鼓励能力强的幼儿大胆用色，丰富画面。

四、鼓励交流、体验情感

张贴幼儿作品。幼儿共同欣赏花的颜色、大小、形状等。让
幼儿自评、互评。

能结合课程引导幼儿进行手指点画。

先画小草，再画小花，教师示范，重点引导幼儿用手指来表
现花的五彩以及花的大小。

活动反思：



在本次教研活动中，以春天为主题，同题异构，首先根据小
班幼儿的年龄特点及季节的特征，从幼儿周围的事物入手，
激发幼儿的兴趣。

活动中我采用幼儿活动前我们小一班一起去幼儿园寻找春天
以及赏花的照片做成ppt，在幼儿回忆已有经验的基础上学习
新知识，使幼儿在整个活动过程中都显得轻松愉快活动氛围
较轻松、和谐，幼儿参与性高，这节手指点画的重点和难点
掌握的不错！

而课后，园长及教研组长和各位老教师的指导，让我对这节
美术课的把握有了新的认识。特别是小班美术活动如果评价
有了自己的理解。这节手指点画课既培养了幼儿的思维力、
想象力，同时又提高了幼儿的动手操作能力。整个活动过程
中幼儿自始自终都能轻松愉快的表现与创造。

美术美丽的花教案小班篇十七

美丽的衣服（滚印画）

目标：１、尝试用玻璃球蘸颜料滚出花纹的制作方法。

２、体验美工活动的乐趣，发展手眼协调能力，培养较好的
色彩感觉。

准备：１、剪好的衣服纸样若干。２、调好的各色颜料、勺
子若干。３、纸盒或盒盖若干。

４、玻璃球若干。５、范例若干。

过程：１、游戏《变魔术》。出示花衣服的纸样，激发幼儿
的制作欲望。随后玩游戏，像变魔术一样，为幼儿演示玻璃
球滚出花纹制作漂亮衣服的过程，让幼儿受到吸引。



２、教师师范并教授幼儿学习滚印画的方法和步骤。

３、幼儿作业，教师指导：玻璃球要蘸满颜料；尽量平摇盒
子；注意作业及自己的卫生。

４、作品展示，幼儿互相欣赏。


